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FICHA TÉCNICA 

Universo: Indivíduos maiores de 18 anos residentes no concelho de Leiria.

Objetivo do estudo: O objetivo principal do estudo consiste na recolha da opinião

dos residentes do Município de LEIRIA relativamente à Segurança no concelho.

Amostra: Amostragem por quotas, obtida a partir de uma matriz cruzando sexo,

idade e freguesia, a partir do universo conhecido, reequilibrada por género (2),

grupo etário (4) e zona de residência (5). A amostra teve 609 entrevistas

efetivas: 202 entre os 18 e os 34 anos, 194 entre os 35 e os 49 anos, 134 entre

os 50 e os 64 anos e 79 para os 65 e mais anos.

Técnica: Entrevistas telefónicas – metodologia CATI (Computer Assisted

Telephone Interviewing) do questionário adaptado ao suporte utilizado. O

trabalho de campo decorreu entre 16 e 27 de janeiro de 2023.

Erro probabilístico: O processo amostral, não sendo aleatório, implica a não

indicação do erro probabilístico. Contudo, para efeitos de comparação, para

uma amostra probabilística com 609 entrevistas, o desvio padrão máximo de

uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” – a 95% de 3,97%).

Responsabilidade do estudo: Aximage – Comunicação e Imagem Lda., sob a

direção técnica de Ana Carla Basílio.
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INTRODUÇÃO:

▪ O estudo efetuado enquadra-se no âmbito do “apoio à participação cívica na estratégia Municipal”, levada a cabo

pelo Município de LEIRIA.

▪ Pretende-se com este estudo dotar o Município de Leiria de um conjunto de informação e de ferramentas que sirvam

de auxiliares ao planeamento e à necessária validação dos objetivos estratégicos delineados pela Câmara Municipal

de Leiria, procurando dar resposta aos anseios e expectativas da população e estabelecendo normas de orientação

para eixos prioritários do desenvolvimento sustentável desta Comunidade.

▪ Ouvir a população sobre as suas motivações e anseios pode ajudar à tomada de decisões futuras, para o bem estar

das populações.
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FREGUESIA N %

6 Coimbrão 5 0,8

12 Monte Real e Carvide 20 3,3

13 Monte Redondo e Carreira 18 3,0

1 Amor 10 1,6

3 Bajouca 16 2,6

18 Souto da Carpalhosa e Ortigosa 25 4,1

4 Bidoeira de Cima 11 1,8

7 Colmeias e Memória 8 1,3

11 Milagres 20 3,3

15 Regueira de Pontes 11 1,8

5 Caranguejeira 17 2,8

10 Marrazes e Barosa 135 22,2

17 Santa Eufémia e Boa Vista 9 1,5

2 Arrabal 12 2,0

8 Leiria, Pousos, Barreira e Cortes 194 31,9

9 Maceira 47 7,7

14 Parceiros e Azoia 36 5,9

16 Santa Catarina da Serra e Chainça 15 2,5

Total 609 100,0
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Distribuição das entrevistas por freguesia
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Sentimento de segurança 
no Concelho de Leiria
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Segurança ao andar sozinho durante o dia na área de residência

O sentimento de segurança durante o dia, na área de
residência é bastante elevado. Aproximadamente oito
em cada dez inquiridos sentem-se muito ou
totalmente seguros.

No que diz respeito à idade os inquiridos com 35 a 49
anos destacam-se pela positiva e os que têm 65 anos
ou mais destacam-se pela negativa.

O sentimento de segurança aumenta em função da
instrução.
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Totalmente seguro

Muito seguro

Nem muito, nem pouco seguro

Pouco seguro

Nada seguro

46%

38%

12%

3%

1%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Totalmente seguro 46 53 52 43 44 45

Muito seguro 38 31 36 40 40 38
Nem muito, nem pouco seguro 12 11 11 6 13 14
Pouco seguro 3 5 0 7 1 3
Nada seguro 1 0 0 4 2 1

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Totalmente seguro 46 46 46 44 55 43 39 34 51 50

Muito seguro 38 39 36 42 36 36 36 40 34 40
Nem muito, nem pouco seguro 12 11 13 12 7 16 15 16 12 9
Pouco seguro 3 2 3 1 2 1 8 6 1 1
Nada seguro 1 1 2 1 0 4 2 4 1 0

Segurança ao andar sozinho durante o dia na área de residência
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Segurança ao andar sozinho durante ao anoitecer na área de residência

Quando falamos da segurança durante a noite na área de
residência, os valores não são tão positivos. A percentagem de
inquiridos que se sentem muito ou totalmente seguros baixa de
84% para 68%. E temos mesmo 13% que afirmam sentirem-se
pouco ou nada seguros.

As zonas B e C destacam-se pela positiva.

Os homens sentem-se mais seguros à noite do que as mulheres.

Quanto à idade, repete-se à noite o padrão observado
relativamente ao períodos do dia, ou seja, a faixa que se sente mais
segura é a dos 35 aos 49 anos e que se sente menos segura a dos
65 ou mais anos.

O sentimentos de segurança aumenta, mais uma vez, em função da
instrução.
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Totalmente seguro

Muito seguro

Nem muito, nem pouco seguro

Pouco seguro

Nada seguro

32%

36%

19%

11%

2%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Totalmente seguro 32 35 41 26 34 29

Muito seguro 36 27 42 51 34 36
Nem muito, nem pouco seguro 19 24 10 20 18 20
Pouco seguro 11 14 7 2 10 13
Nada seguro 2 0 0 2 4 2

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Totalmente seguro 32 40 24 26 38 32 31 25 35 33

Muito seguro 36 37 36 40 40 37 26 33 36 40
Nem muito, nem pouco seguro 19 15 23 20 14 21 25 24 18 17
Pouco seguro 11 8 13 14 8 7 14 14 9 10
Nada seguro 2 1 3 1 1 3 5 4 2 0

Segurança ao andar sozinho durante ao anoitecer na área de residência
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Segurança sozinho em casa à noite

A segurança sentida em casa, quando está sozinho à noite, situa-se
numa posição intermédia entre a que é sentida de dia e de noite.

Neste caso 76% dos inquiridos sentem-se totalmente ou muito
seguros.

Também em casa, no período da noite, os homens sentem-se mais
seguros do que as mulheres.

A faixa etária que se sente mais segura continua a ser a dos 35 aos
49 anos e a que se sente menos segura a dos 65 ou mais anos.

Tal como nas situações anteriores, o sentimentos de segurança
aumenta em função da instrução.
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Totalmente seguro

Muito seguro

Nem muito, nem pouco seguro

Pouco seguro

Nada seguro

36%

40%

16%

6%

2%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Totalmente seguro 36 31 29 28 44 36

Muito seguro 40 41 45 52 36 40
Nem muito, nem pouco seguro 16 18 18 14 12 18
Pouco seguro 6 7 7 2 8 6
Nada seguro 2 3 2 4 0 1

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Totalmente seguro 36 43 30 38 42 32 30 26 37 43

Muito seguro 40 39 41 42 41 43 35 39 41 41
Nem muito, nem pouco seguro 16 12 19 14 13 20 19 22 16 12
Pouco seguro 6 4 8 6 5 3 13 11 5 4
Nada seguro 2 2 1 1 0 2 3 3 2 0

Segurança sozinho em casa à noite
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No último ano teve conhecimento de atos de violência na zona de residência

A maioria dos inquiridos não teve conhecimento de
qualquer ato de violência na zona de residência (59%).
Seguem-se 23% que tomara conhecimento de algumas
situações pontuais e 12% que relatam saber de um raro
caso. Apenas 6% dos inquiridos afirma ter sabido de várias
situações violentas.

Pela negativa salienta-se a zona C e pela positiva a zona A.

Os inquiridos dos 18 aos 49 anos revelam-se os mais
informados sobre os casos de violência ocorridos e a faixa
dos 65 anos ou mais a menos informada.

Janeiro 2023

Não, não soube de nenhum problema

Sim, houve um raro caso

Sim, houve algumas situações pontuais

Sim, soube de várias situações

59%

12%

23%

6%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Não, não soube de nenhum problema 59 79 64 33 60 58

Sim, houve um raro caso 12 2 16 14 13 11
Sim, houve algumas situações pontuais 23 14 18 39 22 24
Sim, soube de várias situações 6 5 2 13 5 7

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Não, não soube de nenhum problema 59 63 56 52 52 60 76 69 56 54

Sim, houve um raro caso 12 12 11 14 14 13 4 7 12 14
Sim, houve algumas situações pontuais 23 20 26 28 25 20 19 19 25 25
Sim, soube de várias situações 6 5 8 6 10 7 1 5 7 7

No último ano teve conhecimento de atos de violência na zona de residência



Estudo de Opinião no Concelho de Leiria – SEGURANÇA 16

Presença das forças de segurança nas ruas durante o dia

A maioria dos inquiridos (64%) afirma ver regularmente
as forças de segurança nas ruas.

A presença das forças de segurança, durante o dia, é
percecionada com maior intensidade nas zonas A e D e
com menor nas zonas C e E.

A perceção da presença de elementos das forças de
segurança, é maior nos homens relativamente às
mulheres e diminui com o aumento da instrução.

O grupo dos 65 anos é, entre todos os segmentos em
estudo, o que apresenta o maior valor de inquiridos que
afirmam ver as autoridades durante o dia.
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Sim, alguns elementos

Sim, vários elementos

Não

Não anda na rua durante o dia

50%

14%

35%

1%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Sim, alguns elementos 50 64 53 43 55 44

Sim, vários elementos 14 12 12 15 17 14
Não 35 24 33 39 28 41
Não anda na rua durante o dia 1 0 2 4 1 1

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim, alguns elementos 50 52 47 46 46 50 60 56 51 44

Sim, vários elementos 14 17 12 14 13 13 18 15 14 14
Não 35 30 39 38 40 37 21 28 35 40
Não anda na rua durante o dia 1 0 2 2 2 0 1 1 1 3

Presença das forças de segurança nas ruas durante o dia
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Presença das forças de segurança nas ruas durante a noite

O cenário durante a noite inverte-se, 50% dos
inquiridos afirmam não ver as forças de segurança
à noite e apenas 35% dizem o contrário.

Destacam-se pela negativa as zonas B e C, as
mulheres, os inquiridos com 65 ou mais anos e os
menos instruídos.

O único segmento com saldo positivo é a zona D.
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Sim, alguns elementos

Sim, vários elementos

Não

Não anda na rua durante a noite

29%

6%

50%

15%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Sim, alguns elementos 29 27 21 22 33 30

Sim, vários elementos 6 5 5 6 9 5
Não 50 49 58 69 39 51
Não anda na rua durante a noite 15 18 15 4 19 14

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim, alguns elementos 29 36 22 34 33 31 14 19 33 32

Sim, vários elementos 6 9 4 10 5 7 3 4 6 8
Não 50 50 50 52 56 46 44 47 49 53
Não anda na rua durante a noite 15 5 24 4 7 17 39 30 11 7

Presença das forças de segurança nas ruas durante a noite



Estudo de Opinião no Concelho de Leiria – SEGURANÇA 20

Presença das forças de segurança na zona de residência

No que diz respeito à zona de residência, de um modo geral,
sem especificar o período do dia, o saldo é desfavorável. Na
verdade, seis em cada dez inquiridos dizem que,
habitualmente não veem as forças de segurança.

Os segmentos mais negativos são as zonas C e E e aqueles
cuja instrução se encontra ao nível do ensino secundário.

Pela positiva destacam-se a zona A, os inquiridos com 65
anos ou mais e os menos instruídos.

As mulheres apresentam um saldo negativo superior ao dos
homens.
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Sim, alguns elementos

Sim, vários elementos

Não

Não anda habitualmente na rua

30%

6%

62%

2%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Sim, alguns elementos 30 41 35 23 31 27

Sim, vários elementos 6 9 2 6 9 6
Não 62 51 60 67 56 66
Não anda habitualmente na rua 2 0 3 4 4 1

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim, alguns elementos 30 31 29 26 27 28 40 39 27 26

Sim, vários elementos 6 8 5 7 7 7 5 8 5 7
Não 62 60 63 65 65 63 51 50 67 64
Não anda habitualmente na rua 2 2 3 2 1 3 4 4 1 3

Presença das forças de segurança na zona de residência
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Satisfação e confiança nas 
Forças de Segurança 
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Satisfação com as forças de segurança do Concelho de Leiria

A grande maioria dos inquiridos (67%) afirma estar
satisfeito ou muito satisfeito com o desempenho das
forças de segurança.

Apenas 11% do total diz o contrário.

A zona B é o segmento que reúne maior número de
inquiridos satisfeitos e a zona E é o que reúne menor
número de indivíduos satisfeitos com as forças de
segurança.

Os homens mostram-se mais satisfeitos do que as
mulheres.

O grupo etário dos 65 ou mais anos revela a menor
percentagem de inquiridos insatisfeitos.

Janeiro 2023

Muito satisfeito

Satisfeito

Nem satisfeito, nem insatisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

Sem opinião

8%

59%

15%

9%

2%

7%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Muito satisfeito 8 7 7 12 10 7

Satisfeito 59 60 75 54 61 55
Nem satisfeito, nem insatisfeito 15 21 9 15 11 17
Insatisfeito 9 5 7 4 8 12
Muito insatisfeito 2 4 2 2 1 2
Sem opinião 7 2 0 14 9 8

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Muito satisfeito 8 9 7 12 8 9 3 5 9 9

Satisfeito 59 63 55 53 62 59 63 63 59 55
Nem satisfeito, nem insatisfeito 15 11 18 15 13 14 18 16 12 17
Insatisfeito 9 9 10 13 7 13 4 6 11 9
Muito insatisfeito 2 2 2 3 3 1 0 1 3 1
Sem opinião 7 6 9 5 7 6 13 8 6 9

Satisfação com as forças de segurança do Concelho de Leiria
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O número de esquadras/postos da GNR é do agrado
da maioria dos inquiridos. De facto, 61% dos
inquiridos estão satisfeitos e apenas 17% sentem o
contrário.

A zona E destaca-se das restantes pela negativa.

Considerando a totalidade dos segmentos, o mais
positivo é o dos jovens (18 a 34 anos) e o menos
positivo é o dos inquiridos com 65 anos ou mais.

As mulheres mostram-se menos satisfeitas do que os
homens.
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Muito satisfeito

Satisfeito

Nem satisfeito, nem insatisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

Sem opinião

7%

54%

12%

15%

2%

10%

BASE : Total de inquiridos

Satisfação com o número de esquadras/postos da GNR existentes no Concelho de Leiria
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Muito satisfeito 7 9 6 10 6 7

Satisfeito 54 51 60 48 62 49
Nem satisfeito, nem insatisfeito 12 23 9 21 8 11
Insatisfeito 15 9 17 15 12 17
Muito insatisfeito 2 0 0 0 3 2
Sem opinião 10 8 8 7 9 13

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Muito satisfeito 7 9 6 13 4 6 7 5 9 7

Satisfeito 54 60 48 57 57 55 44 58 53 52
Nem satisfeito, nem insatisfeito 12 8 16 14 16 9 9 10 12 15
Insatisfeito 15 14 15 8 16 16 20 11 19 13
Muito insatisfeito 2 2 2 1 4 2 1 3 1 2
Sem opinião 10 7 14 8 4 12 20 14 6 12

Satisfação com o número de esquadras/postos da GNR existentes no Concelho de Leiria
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A maioria dos inquiridos tem uma grande
ou muito grande confiança na PSP (64%).

Esta confiança é maior nos homens e na
faixa etária dos 35 aos e menor na Zona E e
entre as mulheres.

A confiança na PSP aumenta em função da
instrução.
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Muito grande

Grande

Médio

Pequeno

Muito pequeno

Sem opinião

10%

54%

19%

9%

3%

5%

BASE : Total de inquiridos

Confiança na PSP
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Muito grande 10 15 7 6 11 9

Grande 54 50 58 61 58 51
Médio 19 16 21 22 18 18
Pequeno 9 8 6 4 7 13
Muito pequeno 3 7 2 2 1 4
Sem opinião 5 3 7 6 5 5

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Muito grande 10 11 9 11 10 10 8 8 10 11

Grande 54 59 50 53 58 51 55 49 53 59
Médio 19 16 21 21 19 20 13 17 21 17
Pequeno 9 8 11 13 8 10 6 9 10 9
Muito pequeno 3 3 3 2 3 3 5 5 2 2
Sem opinião 5 4 7 1 2 6 13 12 3 2

Confiança na PSP
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Tal como observado em relação à PSP também a GNR
tem a confiança (grande ou muito grande) da maioria
dos inquiridos (64%).

Verifica-se também aqui que as mulheres mostram
menos confiança do que os homens e que a confiança
aumenta com a instrução.

Ao nível da região, destacam-se pela negativa as zonas
A e E e a zona B pela positiva.
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Muito grande

Grande

Médio

Pequeno

Muito pequeno

Sem opinião

12%

52%

17%

10%

2%

7%

BASE : Total de inquiridos

Confiança na GNR
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Muito grande 12 18 12 11 12 10

Grande 52 46 61 58 54 49
Médio 17 16 17 19 16 17
Pequeno 10 16 7 8 8 12
Muito pequeno 2 4 0 2 1 3
Sem opinião 7 0 3 2 9 10

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Muito grande 12 14 10 16 10 11 10 10 12 13

Grande 52 55 49 52 56 51 48 46 52 56
Médio 17 15 18 19 20 14 14 17 18 16
Pequeno 10 8 13 10 11 13 8 12 10 9
Muito pequeno 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2
Sem opinião 7 6 8 2 1 10 20 13 5 5

Confiança na GNR
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Relação da população com 
as Forças de Segurança
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Distância entre a residência e o posto da GNR/esquadra da PSP mais próximo

A maioria dos inquiridos encontra-se a menos
de 15 minutos de um posto da GNR ou
Esquadra (60%).

Cerca de um terço afirma estar afastado das
forças da segurança 15 a 30 minutos.

Os habitantes das Zonas A e D afirmam em
maior número, do que as restantes zonas,
estarem a menos de 15 minutos das
autoridades.
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Menos de 15 minutos

Entre 15 a 30 minutos

Mais de 30 minutos

Não sabe

60%

34%

5%

1%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Menos de 15 minutos 60 80 58 41 72 53

Entre 15 a 30 minutos 34 12 42 57 23 38
Mais de 30 minutos 5 9 0 2 3 7
Não sabe 1 0 0 0 2 2

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Menos de 15 minutos 60 65 55 59 64 52 65 55 56 68

Entre 15 a 30 minutos 34 33 35 36 35 41 22 32 39 29
Mais de 30 minutos 5 1 8 3 2 5 13 11 3 2
Não sabe 1 1 2 3 0 1 1 2 1 1

Distância entre a residência e o posto da GNR/esquadra da PSP mais próximo
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Recebeu visita de GNR/PSP para saber da sua segurança

BASE : Total de inquiridos

Apenas 5% do total de inquiridos afirma já
ter recebido a visita de uma força de
autoridade a título preventivo.

Na Zona C, esta percentagem sobe para 9%.

Janeiro 2023

Sim
5%

Não
95%

Sim Não
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Sim 5 2 2 9 7 4
Não 95 98 98 91 93 96

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim 5 5 5 7 4 5 4 4 6 5
Não 95 95 95 93 96 95 97 97 94 95

Recebeu visita de GNR/PSP para saber da sua segurança
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Conhece programas específicos de policiamento

BASE : Total de inquiridos

Janeiro 2023

Sim
25%

Não
75%

Sim Não

Os programas específicos de policiamento,
nomeadamente as “Esquadras de proximidade” são
desconhecidos pela maioria. Apenas um quarto dos
inquiridos afirma ter conhecimento de algum
programa.

O desconhecimento é mais acentuado na Zona A,
nos inquiridos com idades entre os 18 a 34 e com
65 anos ou mais bem como nos menos instruídos.
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Conhece programas específicos de policiamento

Janeiro 2023

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E
Sim 25 20 28 29 26 24

Não 75 80 72 71 74 76

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim 25 25 25 20 32 30 16 18 29 26

Não 75 75 76 80 68 70 84 82 71 74
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Contributo da videovigilância para aumentar a segurança

Os sistemas de videovigilância são vistos
como uma grande mais-valia para aumentar
a segurança nas ruas, pela grande maioria
dos inquiridos (88%).

Os habitantes da Zona A são os que menos
acreditam no papel da videovigilância na
promoção da segurança.

Janeiro 2023

Sim, totalmente

Sim, em parte

Não

Sem opinião

41%

47%

7%

5%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Sim, totalmente 41 41 44 32 42 42

Sim, em parte 47 35 47 52 49 48
Não 7 9 5 15 5 7
Sem opinião 5 16 3 2 4 3

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Sim, totalmente 41 42 41 37 41 41 48 45 39 41

Sim, em parte 47 49 45 53 51 48 33 38 53 48
Não 7 6 8 7 8 6 8 6 7 9
Sem opinião 5 3 6 3 1 5 11 11 1 3

Contributo da videovigilância para aumentar a segurança
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Forças de Segurança e 
necessidades da população 

Janeiro 2023
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Forças de segurança e necessidades da população 

BASE : Total de inquiridos

Janeiro 2023

Suficientes
48%

Insuficientes
52%

Suficientes Insuficientes

As opiniões estão divididas quanto à
adequação das forças de segurança
existentes e as necessidades da população.
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Forças de segurança e necessidades da população 

Janeiro 2023

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E
Suficientes 48 48 52 52 46 48

Insuficientes 52 52 49 48 54 52

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Suficientes 48 51 45 56 42 46 50 56 45 45

Insuficientes 52 49 55 44 58 54 50 44 55 55
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Zonas onde as forças de segurança são Insuficientes

BASE : Inquiridos que consideram as forças de segurança insuficientes  - 52% do total

Dos inquiridos que consideram as forças de segurança
insuficientes, a maior parte (56%) indica que o problema é
transversal a todo o concelho, seguindo-se 28% que
consideram as zonas rurais mais afetadas e 16% que elegem
as zonas urbanas.

A zona C destaca-se por dar maior relevo à insuficiência de
forças de segurança nas zonas rurais (55%) e os mais jovens
(18 a 34 anos) por serem o grupo que maior ênfase dá à
necessidade de segurança nas zonas urbanas (30%).

Janeiro 2023

No Concelho, no seu todo

Nas Zonas Rurais

Nos Centros urbanos

56%

28%

16%
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% Verticais
(Base: Inquiridos que que consideram as forças 
de segurança insuficientes  - 52% do total) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

No Concelho, no seu todo 56 55 56 41 55 60

Nas Zonas Rurais 28 32 41 55 24 21
Nos Centros urbanos 16 14 3 4 21 19

% Verticais
(Base: Inquiridos que que consideram as forças 
de segurança insuficientes  - 52% do total) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

No Concelho, no seu todo 56 58 55 41 52 68 65 62 56 52

Nas Zonas Rurais 28 29 27 28 35 24 20 31 31 22
Nos Centros urbanos 16 14 19 30 14 8 15 7 13 26

Zonas onde as forças de segurança são Insuficientes
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O que falta às forças de segurança

BASE : Inquiridos que consideram as forças de segurança insuficientes  - 52% do total

A maioria dos inquiridos que consideram as forças de
segurança insuficientes elegem como principal solução o
aumento de efetivos nas ruas (66%).

Em segundo lugar, surge a necessidade de mais meios
disponíveis (17%) e em terceiro lugar o aumento do número
de esquadras e postos de GNR (9%).

A zona B destaca-se como o segmento que mais refere a
necessidade de mais meios e as zonas C e D por serrem os
que mais acentuam a necessidade de mais efetivos.

Janeiro 2023

Mais efetivos nas ruas (polícias e GNR)

Mais meios (nomeadamente viaturas)

Mais esquadras novas/Mais Postos da GNR

Requalificação/obras nos edifícios existentes

Mais e melhor formação aos efetivos

Mais  autoridade  junto  da  população

Melhor remunaração

Outro

Não sabe

66%

17%

9%

2%

2%

1%

1%

1%

1%
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% Verticais
(Base: Inquiridos que que consideram as forças 
de segurança insuficientes  - 52% do total) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Mais efetivos nas ruas (polícias e GNR) 66 56 56 72 74 64

Mais meios (nomeadamente viaturas) 17 17 25 16 15 16
Mais esquadras novas/Mais Postos da GNR 9 10 4 9 7 12

% Verticais
(Base: Inquiridos que que consideram as forças 
de segurança insuficientes  - 52% do total) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Mais efetivos nas ruas (polícias e GNR) 66 60 71 68 65 71 60 64 66 67

Mais meios (nomeadamente viaturas) 17 22 13 17 14 16 22 18 15 18
Mais esquadras novas/Mais Postos da GNR 9 9 9 7 12 6 12 12 12 5

O que falta às forças de segurança

Nota: Para efeitos de segmentação apenas se consideram as categorias que reúnem 5% ou mais de respondentes.
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Importância da construção de novas Esquadras PSP/Postos GNR

A grande maioria dos inquiridos (72%) reconhecem que é
importante ou muito importante a construção de novas
Esquadras e Postos da GNR.

Este reconhecimento é maior nas Zonas D e E do que nas
restantes zonas. É também maior nas mulheres do que nos
homens.

Os inquiridos com 65 anos ou mais destacam-se, entre todos os
segmentos em estudo, que mais valoriza a necessidade de
aumentar o número de Esquadras e Postos da GNR.

Janeiro 2023

Muito importante

Importante

Nem muito, nem pouco importante

Pouco importante

Nada importante

Sem opinião

31%

41%

7%

12%

5%

4%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Muito importante 31 29 28 21 33 33

Importante 41 30 33 44 45 43
Nem muito, nem pouco importante 7 6 13 5 7 8
Pouco importante 12 23 18 21 9 8
Nada importante 5 6 6 6 5 3
Sem opinião 4 6 3 4 2 5

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Muito importante 31 26 36 25 41 30 26 26 35 31

Importante 41 41 42 36 36 38 58 49 39 38
Nem muito, nem pouco importante 7 9 7 12 8 8 1 3 11 8
Pouco importante 12 15 10 20 9 11 7 11 9 16
Nada importante 5 7 3 4 5 7 1 6 4 4
Sem opinião  4 3 5 4 1 7 6 6 3 3

Importância da construção de novas Esquadras PSP/Postos GNR
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Quantidade de efetivos da GNR/PSP

BASE : Total de inquiridos

A necessidade específica de mais efetivos da GNR/PSP é
sentida por metade dos inquiridos. Para um terço dos
mesmo os efetivos existentes são em número suficiente.

Os restantes (19%) não se sabem pronunciar sobre esta
questão.

A faixa etária dos 35 aos 49 anos é, entre todos os
segmentos, aquele que mais sente a necessidade de um
reforço de agentes da autoridade no concelho de Leiria.

Janeiro 2023

Suficientes

Insuficientes

Sem opinião

30%

51%

19%
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Suficientes 30 33 30 31 28 31

Insuficientes 51 36 48 43 53 54
Sem opinião 19 31 23 26 19 15

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Suficientes 30 38 24 40 26 27 28 34 28 30

Insuficientes 51 47 54 42 62 52 45 45 57 48
Sem opinião 19 15 23 18 12 21 28 22 15 22

Quantidade de efetivos da GNR/PSP
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Quantidade de postos das GNR/esquadras da PSP

BASE : Total de inquiridos

Em relação à quantidade de Postos da GNR e
Esquadras da PSP as opiniões estão divididas.
Aproximadamente quatro em cada dez inquiridos
consideram suficientes e outros quatro pensam de
forma contrária.

Os homens e os mais jovens (18 a 34) são os
segmentos que mais necessidade sentem de um
aumento de Postos da GNR e Esquadras da PSP.

Janeiro 2023

Suficientes

Insuficientes

Sem opinião

41%

43%

16%
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Suficientes 41 39 44 44 44 38

Insuficientes 43 29 35 45 43 48
Sem opinião 16 32 21 11 14 14

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Suficientes 41 50 32 51 36 39 37 41 42 40

Insuficientes 43 38 48 36 53 43 40 40 48 40
Sem opinião 16 11 21 13 12 19 24 19 10 20

Quantidade de postos das GNR/esquadras da PSP
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Deslocalização e requalificação 
dos edifícios das Forças de Segurança

Janeiro 2023
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Mudança de localização do Comando Distrital da PSP

A grande maioria dos inquiridos (82%)
concorda com a mudança de localização do
Comando Distrital da PSP.

O segmento que menos aprova esta alteração
é o dos inquiridos com 65 anos ou mais.

Janeiro 2023

Concorda totalmente

Concorda

Nem concorda, nem discorda

Discorda

Discorda totalmente

Sem opinião

39%

43%

6%

5%

2%

5%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Concorda totalmente 39 44 35 44 37 38

Concorda 43 41 48 46 45 41
Nem concorda, nem discorda 6 0 7 4 8 7
Discorda 5 3 2 4 6 7
Discorda totalmente 2 0 0 0 1 3
Sem opinião 5 11 9 2 3 5

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Concorda totalmente 39 41 36 37 49 38 27 29 40 45

Concorda 43 42 44 45 40 43 46 52 42 38
Nem concorda, nem discorda 6 5 8 10 5 5 4 4 6 8
Discorda 5 6 5 4 3 4 11 6 7 3
Discorda totalmente 2 2 1 1 1 1 3 1 2 2
Sem opinião 5 4 6 2 2 9 9 10 3 4

Mudança de localização do Comando Distrital da PSP
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Mudança de localização do Comando Territorial da GNR

Tal como se verificou em relação ao Comando Distrital
da PSP, a maioria concorda com a mudança de
localização do Comando Territorial da GNR (80%).

Mais uma vez o segmento que menos aprova esta
alteração é o dos inquiridos com 65 anos ou mais.
Seguem-se com menor aprovação os menos instruídos.

Janeiro 2023

Concorda totalmente

Concorda

Nem concorda, nem discorda

Discorda

Discorda totalmente

Sem opinião

39%

41%

6%

6%

2%

6%

BASE : Total de inquiridos
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% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Região

Zona A Zona B Zona C Zona D Zona E

Concorda totalmente 39 44 39 42 43 36

Concorda 41 38 32 41 41 43
Nem concorda, nem discorda 6 3 9 6 5 6
Discorda 6 6 2 4 5 8
Discorda totalmente 2 0 2 2 1 3
Sem opinião 6 9 17 6 5 5

% Verticais
(Base: Total de inquiridos) Total

Sexo Grupo etário Escolaridade

H M 18-34 35-49 50-64 65+ Básico Secundário Superior

Concorda totalmente 39 42 37 34 52 41 29 26 43 46

Concorda 41 41 40 47 34 39 43 46 43 34
Nem concorda, nem discorda 6 5 7 8 5 6 4 4 6 8
Discorda 6 4 8 7 4 5 7 7 5 6
Discorda totalmente 2 2 1 1 2 1 3 2 1 2
Sem opinião 6 6 7 3 3 9 13 15 3 4

Mudança de localização do Comando Territorial da GNR
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